

全国女篮甲级联赛半决赛

河南客场擒沈部抢得先机

本报讯(记者 陈凯)凭借外援凯蒂和内线纪妍妍“双星闪耀”，河南豫光女篮收获了一场宝贵的胜利。昨天下午，本赛季全国女篮甲级联赛(WCBA)展开了半决赛首回合的较量，做客辽阳的河南女篮经过四节鏖战，最终以81:78力克沈部女篮，在半决赛中占得先机。

是役，外援凯蒂砍下25分、23个篮板的“大号”两双，纪妍妍拿下27分、6个篮板和4次助攻，她俩成为河南女篮获胜的最大功臣。

季后赛首轮首回合败走云南，使得河南女篮的姑娘们“见证”了季后赛中无弱旅的事实，昨天面对强敌沈部女篮，河南女篮的姑娘们更是不敢掉以轻心，从比赛一开始便与对手展开激战，在河南女篮第二节中段将比分反超后，主场作战的沈部女篮稳住阵脚，在半场结束时依靠刘丹和宋力维发起的攻击波，再度将比分反超至39:37。

下半场，河南女篮外援凯蒂挺身而出，她在篮下施展威力，令对手防不胜防。沈部女篮也绝非等闲之辈，该队在苗立杰的带领下始终紧咬比分。进入关键的第四节，两队之间的激战进入白热化，比分落后的沈部女篮一度将比分追到只差1分，但关键时刻，纪妍妍站了出来，她进攻造成对手犯规，两罚全中，力保河南女篮客场带走胜利，最终河南女篮以3分优势险胜。

赛后，谈及球队表现，河南女篮主帅李建新非常开心，“这场比赛，我们打得很好，凯蒂和纪妍妍功不可没，当然，集体的力量才是我们取胜的源泉。”本周五，河南女篮与沈部女篮的次回合比赛将移师济源，如果河南女篮能够再度获胜，该队将继续创造新的历史。对于本周五的比赛，李建新很低调：“虽然我们客场取胜，但本周五的比赛还没有打，现在还不是提前欢庆胜利的时候。”

中超转会昨日截止

天津悍将韩燕鸣无缘建业

本报讯(记者 刘超峰)昨日，是中超转会最后的截止时间，就在天津大将谭望嵩顺利加盟建业之后，近段时间一直追随建业并随队训练的韩燕鸣未能搭上加盟建业的班车，而塞尔维亚前国脚加夫兰西奇则在此之前同建业俱乐部签署了工作合同，正式成为建业队的一员，也为建业新赛季引援画上完美句号。

由于球队今年面临双线作战，建业队的外援阵容达到前所未有的鼎盛。奥贝、内托、宋泰林以及奥比早早就跟球队续约，塞尔维亚中卫巴哈利卡和塞内加尔前锋阿玛尔随后陆续加盟，名气最大的加夫兰西奇反倒成为最后一位也是球队第七外援。由于亚冠报名已过，球迷们要一睹这位钢铁后卫的风采，只能等到3月27日揭幕的中超联赛了。

自从闹出罢训事件后，韩燕鸣与天津泰达俱乐部彻底决裂，并希望步队友谭望嵩的后尘加盟建业，而自从姜坤走后，亟待弥补中空缺的建

业队也同样想得到韩燕鸣。但在韩燕鸣的价格问题上，天津泰达方面一直不松口，无奈之下，韩燕鸣只得在经纪人的帮助下去韩国寻找球队，因为一涉及国际转会，与泰达合同已经到期的韩燕鸣就能以自由身加盟。虽然今年与建业擦肩而过，并不代表韩燕鸣彻底与建业无缘，事实上，在韩燕鸣前往韩国之前，建业俱乐部已经与其签订了协议，下赛季他将肯定能成为建业队一员，因为一年之后，他将成为自由身，再不用受泰达俱乐部的限制。

另外，在球队紧张备战亚冠的同时，河南球迷也没闲着，他们赴日本助威的行程也已经定好，届时，来自河南球迷大联盟、郑州得劲球迷会、大河球迷协会以及洛阳、开封、新乡等地的协会将组成浩浩荡荡的助威团，第一次走出国门为建业呐喊助威。据了解，目前报名前往日本大阪现场助威的河南球迷人数已经有数百人。

宋慧乔退出《赵氏孤儿》

出品方揭秘换角风波

本报讯(记者 秦华 见习记者 黄盈)定于本月中旬在北京开机的陈凯歌年度大作《赵氏孤儿》最近闹出“选角乌龙”：原本确定担纲女一号的韩国女星宋慧乔，近日表示从未受到邀请，接着又传出消息，宋慧乔将退出《赵氏孤儿》的拍摄。个中缘由也是众说纷纭，除了刚刚爆出的“国籍”说，又有消息称宋慧乔“要求太多”是导致双方合作失败的原因。

上月，陈凯歌在《赵氏孤儿》发布会上证实宋慧乔将成为影片女主角，并表示“宋慧乔纯真的气质很符合角色需要”。然而，宋慧乔日前却通过经纪公司宣布从未受到剧组邀约，也从未见导演本人。宋慧乔的表态立刻引起了出品方的反驳，出品方代表覃宏直言：“如果不是宋慧乔三番五次地表示很想演，凯歌导演也不会见她。后来由于在合约细节上双方没谈拢，就此作罢，怎么能说没见过导演呢？难道我们看到的是克隆版宋慧乔？”

对于宋慧乔退出的原因，出品方表示，宋慧乔方面向剧组提出了许多不合理的要求，就连在北京定妆、拍摄的要求也不能满足，再加上韩国演员出演中国经典故事也引起了有关方面的质疑和反对，致使合作“流产”。宋慧乔退出《赵氏孤儿》几成定局，关于接替宋慧乔的演员，仍是众说纷纭。

继葛优、王学圻确定出演《赵氏孤儿》后，片方又公布了第二批演员名单，张丰毅、范冰冰和黄晓明浮出水面。以喜剧表演著称的葛优此次将饰血性刚毅一角；黄晓明将出演晋国著名武将韩厥，他是保护赵孤的关键人物；张丰毅扮演公孙杵臼；范冰冰饰演美丽公主庄姬。

NBA 综合

骑士大胜尼克斯 火箭轻取猛龙队



火箭队队员马丁(下)在比赛中与对手拼抢。 新华社/路透

新华社华盛顿3月1日专电 NBA常规赛本月1日再战9场，其中詹姆斯只上场3节，便率领克里夫兰骑士队在主场以124:93大胜迈克格雷迪所在的纽约尼克斯队，而布鲁克斯和马丁联手贡献的56分也帮助休斯敦火箭队在主场以116:92轻取多伦多猛龙队。

与尼克斯队的比赛前，骑士队的奥尼尔刚刚接受了右手拇指手术，需要至少休息两个月的“大鲨鱼”本赛季常规赛已宣告“报废”。然而排名联盟首位的骑士队在奥尼尔缺阵的首场比赛中并未遇到任何阻碍。

“小皇帝”詹姆斯仅上场3节便得到全场最高的22分、7个篮板球和7次助攻，反观昔日“得分王”麦迪则持续低迷，本场他只获得可怜的6分；顶替奥尼尔出场的瓦莱乔也肆虐了尼克斯队的内线，此役他频频在篮下强攻得手，夺得14分。

骑士轻松获胜，回到主场的火箭队也找回了胜利的感觉。在面对缺少波什的猛龙队时，火箭队同样只用了前三节便奠定胜局。全场比赛三分球25投13中的火箭队在前3节就确立了32分的领先优势。

火箭队的布鲁克斯和新援马丁都只打了3节，各取28分，替补出场的安德森也拿到了16分。猛龙队方面则全面哑火，替补出场的班克斯得到了全队最高的15分。获胜的火箭队以30胜29负的战绩位居西部第九，距离季后赛资格仅有一步之遥，下场火箭队将继续坐镇主场，而对手则是马丁的“老家”国王队。

在当日进行的另外7场比赛中，76人队以105:126负于魔术队，山猫队以84:89负于小牛队，黄蜂队以92:106负于马刺队，公牛队以92:116负于老鹰队，灰熊队以93:103负于开拓者队，太阳队以101:85胜掘金队，快船队以108:104胜爵士队。

河南省台球联谊赛收杆

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 虎勇)1日，由河南省体育局、广东发展银行郑州分行、河南省台球协会联合主办的第十二届河南省广发杯台球联谊赛在省体工大队台球馆结束。经过两天55场激烈角逐，由张德广、马宪章、张以祥、鞠衍行、韩天经、裴群国6人组成的省人大队获得了团体冠军，由何云岐、李国松、戴式祖、姚鸿声、王清明、任玉明组成的联合队获得团体亚军，由张洪华、孙尚俭、李日旭、牛学忠、刘运

珍、孙光华组成的省政协队获得团体季军。在个人赛中，张德广以全胜的成绩获得冠军，何云岐、姚鸿声分获二、三名。李日旭以单杆23分获得单杆最高分。本次比赛共有20名老干部参赛。

作为我省全民健身活动中的传统赛事，广发杯台球联谊赛成功走过了十二年，这项赛事得到了省内众多老领导长期的关怀和支持，为我省全民健身活动的开展作出了表率。



3月2日，市民与广州亚运吉祥物“乐羊羊”和上海世博吉祥物“海宝”合影。当日，由广州亚组委、上海世博局等单位共同主办的“亚运乐羊羊·世博海宝携手落户广州揭幕仪式”在广州上下九广场举行。 新华社发



3月1日，中国队球员马晓旭(左)在比赛中突破。当日，在葡萄牙进行的阿尔加夫杯女足邀请赛A组最后一场比赛中，中国队以0:5不敌德国队，以一胜一平一负的战绩列小组第二。 新华社发

CCTV 青年歌手大奖赛 河南赛区选拔赛开锣

本报讯(记者 李颖)第14届CCTV青年歌手电视大奖赛河南赛区昨日在郑州举行了首场半决赛，决定哪些选手将代表河南登上央视舞台的决赛将在4日晚间举行。

创办于1984年的CCTV青年歌手电视大奖赛是享誉全国20余年之久的音乐赛事品牌，已成功举办过13届，涌现出一批为观众所熟悉和喜爱的歌唱演员，如彭丽媛、王宏伟、谭晶等，该赛事已经成为“亿万观众聚焦的平台，青年歌手成功的捷径”。

今年，中央电视台将举办“第十四届CCTV青年歌手电视大奖赛”，为了做好河南青年歌手的参赛，河南省委宣传部、河南省广播电视局主办，河南电视台承办了河南赛区的选拔活动，旨在展示中原声乐的实力，寻本

土最华美的声音。

据悉，大赛自启动至今，吸引了来自全国各地及我省各个地市众多选手报名参加，共有23个参赛队参加比赛，分别是以各地市为单位组队的18支地市代表队，河南省文化系统代表队，某部队代表队，以郑州大学、河南大学、许昌学院为单位组队的3支院校代表队。

CCTV全国青年歌手电视大奖赛比赛设5个组别：民族、美声、流行、原生态、合唱。根据河南的报名情况，河南赛区在3月2日至4日进行的半决赛、决赛类别为：民族、美声、流行。半决赛后单项赛的前6名将进入3月4日河南赛区的决赛，最终评选出河南赛区金、银、铜、优秀奖和组织奖。届时，半决赛、决赛赛事将在河南电视台播出。

全国女排联赛 上海天津会师决赛

新华社北京3月2日专电 上海女排在2日进行的全国女排联赛半决赛第二回合的比赛中，主场以3:0轻松战胜了江苏队后以两战全胜的战绩挺进决赛。天津队则在0:2落后的情况下3:2逆转八一队，同样两战全胜晋级决赛。

在双方第一回合的较量中，上海队以3:1战胜了江苏队。这次回到主场，已经有一场胜利在握的上海队显得更加信心十足，以

25:12、25:21和25:17完胜对手。将和上海队争夺冠军的是老牌劲旅天津队。本场比赛，已经有一场胜利在手的天津队主场迎战八一队，结果却在前两盘比赛中19:25、24:26不敌对手，0:2落后八一队，同样两战全胜晋级决赛。以25:18、27:25和15:12获得后三盘的胜利。

决赛将于3月14日至21日展开。

河南省图书馆 公益讲座开讲

本报讯(记者 李颖)记者昨日获悉，为满足市民和读者的文化需求，充分利用和共享国内图书馆优质资源，河南省图书馆3月将面向市民免费推出视频讲座。

省图书馆讲座是面向省会公众的常年性公益讲座。这次视频讲座选用上海图书馆的讲座资源，内容涵盖了政治、经济、文化、民生等各个方面。播放时间为每周五15:00至16:30，每周一的15:00至16:30(重播)，地点在河南省图书馆一楼研讨厅。

3月5日的第一讲是由翁敏华教授带来的《守住我们的精神家园——谈中国年节文化》，第二讲是由作家朱惜珍带来的《永不飘散的风情》；第三讲解读《战争与和平》，主讲人是作家王安忆；第四讲是《传统文化的生命力》，主讲人是著名画家丁绍光。

聚焦60位明星 女子人生况味

本报讯(记者 秦华 见习记者 黄盈)邓丽君、林青霞、张曼玉、张艾嘉、亦舒……她们是当今颇具关注度的明星女子，是人们茶余饭后的谈资，也是无数人的偶像。记者昨日从广西师范大学出版社获悉，由“内地版查小欣”黄佟佟写就的《最好的女子》近日出版，60位港台明星女子的人生况味在书中尽显。

现任《花溪》编辑总监的黄佟佟高度热爱各种娱乐八卦，被誉为“内地版查小欣”，曾经出版过《感情这东西》《女人是比男人更高级的动物》等书籍。在《最好的女子》中，黄佟佟用细腻而理性的笔触描写了60位港台明星女子的人生际遇和鲜为人知的情感纠葛，她们的幸福与忧愁、爱与恨在书中尽显，给小资的年轻白领以启示和思考。



3月1日，阿尔及利亚裔法国球员齐达内(右)在比赛中射门。当日，齐达内参加了一场在阿尔及利亚举行的室内足球友谊赛，比赛双方分别是1998届法国国家队和1982届阿尔及利亚国家队。 新华社/路透

布拉特：南非已经准备好了



新华社约翰内斯堡3月2日专电 2010年南非世界杯2日进入到100天倒计时。国际足联主席布拉特当日在德班召开的新闻发布会上表示，他坚信南非已经为世界杯做好了准备。

布拉特说：“(对于南非举办世界杯的)悲观情绪并不多，但是质疑却一直不间断过。这样很不好，因为质疑就说明没有信心。对于我和国际足联来说，这

种情况时时困扰着我们。”

布拉特呼吁人们相信南非的承办能力，并享受这一届首次在非洲大陆上举行的世界杯比赛。

本届世界杯足球赛将于今年6月11日揭幕，比赛将在约翰内斯堡、开普敦、比勒陀利亚、布隆方丹、伊丽莎白港等9个城市进行，决赛将于当地时间7月11日晚进行。

上图：布拉特在倒计时晚会上致辞。 新华社/路透

全国青少年校园足球冬令营闭营

本报讯(记者 刘超峰)由全国青少年校园足球工作领导小组办公室主办的全国青少年冬令营日前在广东清远结束，此次活动共有来自全国37个城市、1100余人参加。郑州市为第二期参加的城市，筛选出的14名优秀小学生运动员代表参加本次冬令营活动。

在冬令营期间，由郑州二中、郑州16中、郑州47中等传统足球学校以及郑上路小学等小学组成的郑州代表队与参加冬令营的城市足球队进行多场友谊比赛，虽然这些队员来自不同的学校，在一起磨合的时间短，但大家在一起训练比赛非常认真，在比赛中结下深厚的友谊。除了足球比赛之外，队员还参加了英语演讲比赛和歌咏比赛。主办方还邀请了前国脚郝海东、赵达裕、国少队主教练张宁以及前女足国脚刘红等足球名将与小队员交流。